
 

 

 
 

      Secretaria de Estado da Administração - Santa Catarina  

 
      S08 - ENFERMEIRO 

Turno: TARDE 
Tipo de Prova 

A 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 
 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Caminhando e semeando, sempre se terá o que colher” (Cora Coralina) 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cem questões de múltipla escolha,  

cada uma com cinco alternativas de resposta (A, B, C, D, E). 

 
Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
Duração da prova: 4 horas e 30 minutos 

 
 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

Leia o texto abaixo e responda ao que se pede. 

 

Cordão dos come-saco 

Em Londres, que ultimamente não tem sido uma capital 
das mais britânicas (ou talvez os britânicos é que não 
sejam tão londrinos assim, sei lá), vai se inaugurar uma 
exposição internacional de embalagem. Até aí, tudo 
normal, como dizem os anormais. Há, no entanto, uma 
nova indústria que se fará representar nessa exposição, 
que está causando a maior curiosidade:          a dos sacos 
comestíveis. 

Como, minha senhora, de quem é que é o saco? Calma, 
madama, eu já chego lá. A indústria foi inspirada na 
salsicha e isto dito assim fica meio sobre o jocoso, mas 
torno a explicar que, com vagar, se chega ao saco.  É o 
seguinte: não sei se vocês já repararam que as salsichas, 
ultimamente, não têm mais aquela pele indigesta que a 
gente comia antigamente e ficava trocando seu reino por 
um bicarbonato. Hoje em dia, a pele das salsichas é 
fininha, e a gente come sem o menor remorso estomacal 
posterior. 

Pois essa pelinha, irmãos, é de matéria plástica comestível. 
Foi inventada por um Thomas Edison das salsichas e 
aprovou num instante. E baseada nessa aprovação é que 
uma fábrica de embalagens estudou a possibilidade de 
fazer sacos para carregar comida das mercearias para o lar, 
capazes de serem comidos, isto é, um saco de matéria 
plástica parecida com o das salsichas, que seriam vendidos 
aos armazéns e  utilizados pelos  fregueses para 
transportar a mercadoria comprada. Entenderam, ou tem 
leitor retardado mental? 

Agora, que fica bacaninha, isto fica. Num instante vão 
aparecer os estetas dos refogados, para melhor 
aproveitamento do saco (...), e os jornais , nas suas seções 
dominicais de culinária, terão títulos como este:   
“Saquinho de siri”, “Saco au champignon”, “Saco à la façon 
du chef”, etc, etc. 

E parece até que aqui o neto do Dr. Armindo está vendo 
uma dessas grã-finas, sempre mais preocupadas com o 
aspecto exterior do que com o aspecto interior, fazendo 
um rigoroso regime alimentar e dizendo para a 
empregada, quando esta volta do mercadinho com as 
compras: 

- Para mim não precisa preparar almoço, não. Eu como só 
o saco. 

PONTE PRETA, Stanislaw 

 

Questão 1 

O texto lido pertence ao seguinte gênero textual: 

 

(A) conto.  

(B) crônica. 

(C) propaganda. 

(D) palestra. 

(E) editorial. 

 

Questão 2 

A ideia principal apresentada no texto é: 

 

(A) A nova criação de  embalagens comestíveis. 

(B) A preocupação das grã-finas com o aspecto exterior. 

(C) Os grã-finos em suas dietas se alimentarem dos sacos.  

(D) Os jornais se apropriarem de receitas de embalagens. 

(E) Londres deixar de ser a cidade mais britânica. 

 

Questão 3 

Em “Como, minha senhora, de quem é que é o saco?, a 
expressão destacada foi isolada por vírgulas para separar: 

 

(A) certos predicativos. 

(B) aposto. 

(C) vocativo. 

(D) expressão explicativa. 

(E) adjunto adverbial deslocado. 

 

Questão 4 

Dentre as alternativas abaixo, a que apresenta uma 
linguagem informal, coloquial, é: 

 

(A) Há, no entanto, uma nova indústria que se fará 
representar nessa exposição... 

(B) Até aí, tudo normal, como dizem os anormais. 

(C) ...que a gente comia antigamente e ficava trocando seu 
reino por um bicarbonato. 

(D) Num instante vão aparecer os estetas dos refogados, 
para melhor aproveitamento do saco. 

(E) Para mim não precisa preparar almoço, não. 

 

Questão 5 

Em “...ou talvez os britânicos é que não sejam tão 
londrinos assim...” (L 3), o termo em destaque é 
classificado como: 

 

(A) adverbio de intensidade. 

(B) locução pronominal. 

(C) pronome adjetivo. 

(D) locução expletiva. 

(E) pronome substantivo. 
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Questão 6 

A forma verbal empregada em desacordo com a norma 
culta da língua está apresentada na alternativa: 

 

(A) O policial interveio na discussão evitando o conflito. 

(B) Quando eu reouver os títulos, entregarei a você. 

(C) Quando você vir ao Rio, ficará deslumbrado. 

(D) Jorge trará a sogra, se vier a Brasília. 

(E) Se a testemunha depor a favor do réu, ele será 
favorecido. 

 

Questão 7 

Indique a alternativa correta quanto à concordância 
verbal. 

 

(A) Piadas engraçadas, boas conversas, nada o tiravam da 
apatia. 

(B) Assim falou o professor: a pátria não é ninguém, são 
todos. 

(C) Se não vier as chuvas, a plantação morrerá. 

(D) É precaríssima as condições do refeitório. 

(E) Vossa senhoria vos preocupais demais com aquela 
causa. 

 

Questão 8 

A alternativa em que a regência verbal está de acordo com 
a norma culta da língua é: 

 

(A) Quero-lhe muito bem, por isso vou assistir ao seu jogo. 

(B) Assim que lhe encontrar, aviso-lhe do acontecido. 

(C) Marta esqueceu do compromisso e não pagou ao 
pintor. 

(D) Ela namora com Luís, mas prefere mais suas amigas de 
farra do que ele. 

(E) Sérgio desobedecia seus avós, mas obedecia os pais. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um desvio no domínio 
da regência nominal. 

 

(A) Estou desacostumado a esse tipo de provocação. 

(B) Não devemos ter ódio contra ninguém. 

(C) Hélio é residente à rua das Palmeiras, no Rio de 
Janeiro. 

(D) Fiz uma consulta ao dicionário e achei esse exemplo. 

(E) A democracia é preferível  a qualquer outro tipo de 
governo. 

 

Questão 10 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas. 

Quando __ uma semana falei __ ela que ia __ França fazer 
meu mestrado, pôs-se __ chorar. 

(A) a – a – a – a  

(B) à – a – a – à  

(C) há – a – a – à  

(D) há – a – à – a  

(E) há – à – à – a  
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Legislação e Ética na Administração 
Pública 

Questão 11 

Um dos princípios que rege as relações internacionais com 
a República Federativa do Brasil é: 

 

(A) intervenção estatal. 

(B) defesa da paz nacional. 

(C) independência nacional. 

(D) prevalência dos direitos nacionais.  

(E) intervenção. 

 

Questão 12 

De acordo com a Constituição Federal vigente, é permitida 
a perda ou suspensão de direitos políticos no caso de: 

 

(A) incapacidade civil relativa. 

(B) condenação criminal. 

(C) recusa de cumprir obrigação imposta ou prestação 
alternativa. 

(D) cancelamento de naturalização.  

(E) improbidade administrativa nos termos estabelecidos 
por lei. 

 

Questão 13 

Jorge, funcionário público municipal, retarda um ofício 
administrativo de sua responsabilidade visando ajudar 
João, amigo próximo de sua família, sem interesse de 
locupletação. Com este ato retardatário, há crime por 
parte de Jorge? Se sim, o crime é: 

 

(A) peculato doloso. 

(B) facilitação de descaminho. 

(C) há prática de improbidade administrativa, mas não há 
crime.. 

(D) prevaricação. 

(E) condescendência criminosa. 

 

Questão 14 

Sobre a pena de condescendência criminosa praticada por 
funcionário público, a sanção imposta pelo Código Penal é: 

 

(A) detenção, de 15 (quinze) a 1 (um) mês, ou multa. 

(B) detenção, de 15 (quinze) a 2 (dois) meses, ou multa. 

(C) detenção, de 1 (um) mês a 2 (dois) meses, ou multa. 

(D) detenção, de 1 (um) a 3 (três) meses, ou multa. 

(E) detenção de 1 (um) a 4 (quatro) meses, ou multa. 

 

Questão 15 

A Lei Geral de Proteção de Dados dispõe sobre o 
tratamento de dados pessoais, inclusive nos meios digitais, 
por pessoa natural ou por pessoa jurídica de direito 
público ou privado, com o objetivo de proteger os direitos 
fundamentais de liberdade e de privacidade e o livre 
desenvolvimento da personalidade da pessoa natural. A 
alternativa que contém um princípio previsto nesta Lei, 
com o seu devido conceito é: 

 

(A) livre acesso: garantia aos titulares, se necessário, de 
consulta facilitada e gratuita sobre a forma e a duração 
do tratamento, bem como sobre a integralidade de 
seus dados pessoais. 

(B) finalidade: realização do tratamento para propósitos 
legítimos, específicos, explícitos e implícitos informados 
ao titular, sem possibilidade de tratamento posterior 
de forma incompatível com essas finalidades. 

(C) qualidade dos dados: garantia, aos titulares, quando 
possível, de exatidão, clareza, relevância e atualização 
dos dados, de acordo com a necessidade e para o 
cumprimento da finalidade de seu tratamento. 

(D) necessidade: tratamento necessário para a realização 
de suas finalidades, sem limitação, com abrangência 
dos dados pertinentes, proporcionais e não excessivos 
em relação às finalidades do tratamento de dados. 

(E) segurança: utilização de medidas técnicas e 
administrativas aptas a proteger os dados pessoais de 
acessos não autorizados e de situações acidentais ou 
ilícitas de destruição, perda, alteração, comunicação ou 
difusão. 

 

Questão 16 

A Lei Complementar nº 491/2010 dispõe sobre o 
ajustamento de conduta administrativa visando à 
reeducação do servidor. A alternativa correta acerca dos 
requisitos para alcançar tal finalidade é a seguinte:  

 

(A) É indiferente o histórico funcional do servidor caso seja 
ele funcionário público estável.  

(B) Não se admitirá o ajustamento de conduta caso tenha 
sido o servidor beneficiado anteriormente, no prazo de 
2 (dois) anos, com a medida alternativa de 
procedimento disciplinar e de punição. 

(C) Inexistência de culpa ou má-fé na conduta do servidor 
infrator. 

(D) Cabe ao servidor que está em estágio probatório. 

(E) Inexistência de danos ao erário ou prejuízo às partes, 
ou uma vez verificado, ter sido prontamente reparado 
pelo servidor. 
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Questão 17 

Inácio, policial civil, recebeu uma ordem judicial para 
realizar o cumprimento de um mandado de busca e 
apreensão na casa de um de seus investigados. A 
alternativa correta sobre como Inácio deve proceder nesta 
situação é :  

 

(A) A casa é asilo inviolável do indivíduo, não podendo 
Inácio penetrar nela sem consentimento do morador.  

(B) Como a determinação foi judicial, poderá Inácio 
penetrar na casa durante o dia ou à noite. 

(C) A casa é asilo inviolável do indivíduo, salvo somente em 
caso de flagrante delito.   

(D) Como a determinação foi judicial, Inácio poderá 
penetrar na casa durante o dia.  

(E) A casa não é asilo inviolável, podendo Inácio penetrar 
na casa durante qualquer horário do dia.     

 

Questão 18 

Segundo Lei Geral de Proteção de Dados de nº 
13.709/2018 a quem competem as decisões referentes ao 
tratamento de dados pessoais é o/a: 

 

(A) controlador. 

(B) operador. 

(C) titular. 

(D) autoridade. 

(E) encarregado. 

 

Questão 19 

Com relação à Lei Complementar nº 491/2010, pode-se 
afirmar que:  

 

(A) a sindicância é o meio de que se utiliza a Administração 
Pública para, sigilosa ou publicamente, com sindicados 
ou não, proceder à apuração de ocorrências anômalas, 
ocorrentes no serviço público. 

(B) o procedimento da sindicância patrimonial será 
conduzido por comissão composta por 3 (três) ou mais 
servidores, ocupantes de cargo efetivo e estável 
superior ou de mesmo nível da categoria funcional do 
sindicado. 

(C) o acusado que mudar de residência fica obrigado a 
comunicar no prazo de 5 (cinco) dias à comissão o lugar 
onde poderá ser encontrado. 

(D) o incidente de sanidade mental será processado junto 
ao processo principal, após a expedição do laudo 
pericial. 

(E) deverá ser remetida, semestralmente, à Procuradoria-
Geral do Estado a relação de todos os procedimentos 
administrativos disciplinares pelos órgãos da 
administração direta e indireta. 

 

Questão 20 

Ao funcionário público é concedido licença em casos de 
tratamento de saúde. Sobre o tema é correto dizer que:  

 

(A) o funcionário que, por motivo de saúde, esteja 
impossibilitado de exercer o seu cargo, será concedida 
licença com remuneração, mediante inspeção do órgão 
médico oficial, até 12 (doze) meses, prorrogáveis por 
idêntico período, guardado o sigilo médico. 

(B) poderá o funcionário licenciado exercer atividades 
renumeradas que não sejam compatíveis com o seu 
cargo, desde que permitido em lei. 

(C) a licença concedida dentro de 60 (sessenta) dias, 
contados do término da anterior, será considerada 
como prorrogação. 

(D) somente será admitido laudo de médico ou especialista 
credenciado. 

(E) ao funcionário que, por motivo de saúde, esteja 
impossibilitado de exercer o seu cargo, será concedida 
licença com remuneração, mediante inspeção do órgão 
médico oficial, até 12 (doze) meses.  
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Informática Básica 

Questão 21 

Utilizamos no Brasil basicamente 2 tipos de teclados (ABNT 
e ABNT 2). Ao encontrar na tela uma página com 
informações relevantes, você gostaria de salvar essa 
imagem na área de transferência, para aplicar em outro 
documento. A tecla utilizada para esta finalidade é:  

 

(A) Num Lock. 

(B) Insert. 

(C) Print Screen. 

(D) Page Up. 

(E) Caps Lock. 

 

Questão 22 

Os softwares de e-mail que não é um WEB Mail denomina-
se: 

 

(A) Hotmail. 

(B) Windows Live Mail. 

(C) Yahoo Mail. 

(D) Gmail. 

(E) Squirrel Mail. 

 

Questão 23 

Durante uma edição, usando Microsoft Word 2010, deseja-
se desenhar uma linha bem no meio do texto selecionado. 

Após selecionar o trecho do texto desejado, a atitude     a 
ser tomada é a seguinte: 

(A) Clicar no botão I na barra de ferramentas. 

(B) Digitar Ctrl 9. 

(C) Clicar no botão N na barra de ferramentas. 

(D) Digitar Crtl  +. 

(E) Clicar no botão abc na barra de ferramentas. 

 

Questão 24 

Numa planilha Excel as células têm os seguintes valores: 

B1=12, B2=8 e B3=16. 

O resultado da fórmula seria: 

=PAR (5) +(SOMA (B1:B3))/B1+1 

(A) 15. 

(B) 9. 

(C) 10. 

(D) 17. 

(E) 6. 

 

Questão 25 

A versão mais nova do Word (365) oferece a alternativa de 
utilizar o OneDrive para gravar dados. Ao dispor dessa 
alternativa, você estará utilizando: 

 

(A) armazenagem Real Time. 

(B) computação On-Line. 

(C) armazenagem virtual. 

(D) armazenagem na nuvem. 

(E) block Time Computing. 

 

Questão 26 

A extensão de arquivo abaixo mais utilizada pelos vírus 
para se instalarem é: 

 

(A) .PDF 

(B) .AWS 

(C) .JPEG 

(D) .EXEC 

(E) .DOCX 

 

Questão 27 

Dos aplicativos abaixo, aquele que NÃO é um antivírus 
chama-se: 

 

(A) VCrash. 

(B) McAfee. 

(C) Avast. 

(D) Norton. 

(E) Kaspersky. 

 

Questão 28 

Computadores operam baseados em dígitos binários (bits) 
organizados de forma octal e hexadecimal. 

As formações de dígitos binários abaixo, organizados de 
forma hexadecimal, que representa o valor decimal 8 é: 

(A) 0111 

(B) 1000 

(C) 0010 

(D) 1001 

(E) 0101 

 

Questão 29 

DAT é uma designação do tipo de mídia denominado: 

 

(A) DVD. 

(B) CD. 

(C) HD. 

(D) Tape. 

(E) Pen drive.  
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Questão 30 

O Linux foi criado com o objetivo de ser um software: 

 

(A) gratuito e com o código fonte aberto. 

(B) pago com código fonte fechado. 

(C) pago sem código fonte. 

(D) gratuito e com código fonte fechado. 

(E) pago com código fonte aberto. 

 

 

Conhecimentos Saúde Pública 

Questão 31 

A Resolução nº 453/12 trata do controle social do SUS por 
meio das conferências e conselhos de saúde. Sobre o 
assunto, é correto afirmar que: 

 

(A) a Conferência de Saúde se reúne a cada 4 anos, com a 
representação dos vários segmentos sociais, para 
avaliar o quadro de saúde e propor diretrizes para a 
formulação da política de saúde nos níveis 
correspondentes convocada pelo Poder Legislativo. 

(B) o Conselho de Saúde é uma instância colegiada, 
deliberativa e permanente do Sistema Único de Saúde 
(SUS) em única esfera de Governo. 

(C) conforme a Resolução nº 453/12, o Conselho possui 
autonomia para definir seu orçamento. 

(D) as reuniões plenárias dos Conselhos de Saúde são 
fechadas ao público e deverão 

acontecer em recintos exclusivos do poder público.(E)
 a participação dos membros eleitos do Poder 
Legislativo, representação do Poder Judiciário e do 
Ministério Público, como conselheiros, obedecendo às 
normativas da lei, é permitida nos Conselhos de Saúde. 

 

Questão 32 

Conforme a composição dos conselhos e conferências de 
saúde, é incorreto afirmar que: 

 

(A) As conferências de saúde deverão de reunir a cada 4 
anos, sendo a mesma convocada pelo poder executivo. 

(B) A cada eleição, os segmentos de representações de 
usuários, trabalhadores e prestadores de serviços, ao 
seu critério, devem promover a renovação de, no 
mínimo, 30% de suas entidades representativas. 

(C) As funções como membro do Conselho de Saúde     
serão remuneradas. 

(D) O Conselho de Saúde terá a seguinte representação 
social:  50% de entidades e movimentos 
representativos de usuários; 25% de entidades 
representativas dos trabalhadores da área de saúde; 
25% de representação de governo e prestadores de 
serviços privados conveniados, ou sem fins lucrativos. 

(E) O Conselho de Saúde atua na formulação e proposição 
de estratégias e no controle da execução das Políticas 
de Saúde, bem como em seus aspectos financeiros. 

 



Secretaria de Estado da Administração - Santa Catarina  IBADE 

 

Enfermeiro  Tipo  A – Página 8 

 

Questão 33 

O Decreto nº2121, de 1º de abril de 2014, regulamenta o 
benefício da readaptação funcional de servidores públicos 
civis dos órgãos e entidades da administração direta, 
autárquica e fundacional do poder executivo estadual. 
Sobre ele é correto afirmar que: 

 

(A) ao servidor readaptado a licença só poderá ser 
concedida em caso de tratamento de saúde pela 
mesma patologia que motivou o benefício nos casos de 
reagudização clínica. 

(B) à servidora gestante é assegurada a readaptação 
funcional em função compatível com seu estado de 
saúde a partir do sexto mês de gestação, mesmo no 
período de estágio probatório. 

(C) a prorrogação da readaptação funcional deverá ser 
requerida pelo servidor até 40 dias antes do término do 
benefício. 

(D) a readaptação funcional após o prazo de 1 (um) ano, 
com data de início anterior à data de publicação deste 
Decreto, não poderá ser reavaliada pela Perícia Médica 
Oficial. 

(E) é permitida a concessão de licença para tratamento    
de saúde por atraso no requerimento da prorrogação 
da readaptação. 

 

Questão 34 

A Lei Complementar nº 412 de 2008 dispõe sobre a 
organização do Regime Próprio de Previdência dos 
Servidores do Estado de Santa Catarina e adota outras 
providências. A alternativa incorreta é: 

 

(A) A Lei Complementar Estadual nº. 412/2008, em seu 
artigo 60, defende que as doenças graves, contagiosas 
ou incuráveis são consideradas incapacitantes           
para fins de concessão da isenção da contribuição 
previdenciária. 

(B) Para os efeitos da Lei Complementar Estadual nº 
412/2008, considera-se doença incapacitante, as 
doenças graves, contagiosas ou incuráveis, como: 
cardiopatia grave; cegueira bilateral; contaminação por 
radiação; doença de Alzheimer; doença de Parkinson, 
dentro outas citadas na lei. 

(C) Com relação à aposentadoria compulsória prevista no 
Art. 62, o segurado será compulsoriamente aposentado 
aos 60 (sessenta) anos de idade, com proventos 
proporcionais ao tempo de contribuição, calculados na 
forma do art. 70 desta Lei Complementar. 

(D) A aposentadoria voluntária por idade será devida ao 
segurado desde que, cumprido tempo mínimo de 10 
(dez) anos de efetivo exercício no serviço público e 5 
(cinco) anos no cargo efetivo em que se dará a 
aposentadoria, conte com 65 (sessenta e cinco) anos de 
idade, se homem, e 60 (sessenta) anos de idade, se 
mulher. 

(E) O Conselho de Administração será composto por 14 
(quatorze) membros, nomeados por ato do Chefe do 
Poder Executivo. 
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Questão 35 

A Lei nº 14.609, de 07 de janeiro de 2009, institui o 
Programa Estadual de Saúde Ocupacional do Servidor 
Público. Tal lei estabelece diretrizes e normas para o 
sistema de gestão da segurança no trabalho e promove a 
saúde ocupacional dos servidores públicos estaduais. 
Sobre a Lei é incorreto afirmar que: 

 

(A) tem por objetivo estabelecer as diretrizes e normas 
para o sistema de gestão da segurança no trabalho e da 
promoção da saúde ocupacional dos servidores 
públicos estaduais. 

(B) cabe à Secretaria de Saúde do Estado, como órgão 
central do Sistema Integrado de Saúde Ocupacional do 
Servidor Público Estadual, executar as atividades 
relacionadas à saúde ocupacional do servidor público 
estadual. 

(C) o público-alvo desta Lei são todos os servidores que 
mantêm qualquer tipo de vínculo de trabalho com o 
Poder Executivo Estadual. 

(D) a realização da avaliação clínica e dos exames 
complementares de saúde será por conta do Estado, 
não gerando ônus para o servidor público estadual. 

(E) o conceito de Vida Laboral Plena compreende o 
período de tempo contado desde a data da admissão 
do servidor até a sua inatividade. 

 

Questão 36 

Os conselhos e conferências de saúde são entidades       
que validam o controle social do SUS. Acerca da Resolução 
nº 543 de 2012 que trata dos Conselhos de Saúde,      
pode-se afirmar que: 

 

(A) o Conselho de Saúde é uma instância colegiada, 
deliberativa e permanente do Sistema Único de Saúde 
(SUS) em uma única esfera de Governo. 

(B) o conselho de saúde se reunirá, no mínimo, a cada mês 
e, extraordinariamente, quando necessário, e terá 
como base o seu Regimento Interno. A pauta e o 
material         de apoio às reuniões devem ser 
encaminhados               aos conselheiros com 
antecedência mínima de                          15 (quinze) dias. 

(C) a legislação estabelece a composição paritária de 
usuários em relação ao conjunto dos demais              
segmentos sociais. 

(D) com relação aos conselhos de saúde, entende-se por 
maioria qualificada 1/3 (um terço) do total de membros 
do Conselho. 

(E) o segmento dos trabalhadores da área de saúde será 
de 20% na composição dos conselhos de saúde. 

 

Questão 37 

A alternativa que não corresponde aos direitos trabalhistas 
da Constituição de 1988, é: 

 

(A) Jornada semanal de 40 horas, quando antes era de      
44 horas. 

(B) Licença-maternidade e licença- paternidade. 

(C) O abono de férias e o 13º salário para aposentados. 

(D) Seguro-desemprego. 

(E) FGTS (Fundo de Garantia do Tempo de Serviço). 

 

Questão 38 

O modelo de Leavell e Clark (1976) acerca da história 
natural da doença é entendido como todas as 
interrelações do agente, do hospedeiro e do meio 
ambiente. Correlacionando o tema com os níveis de 
prevenção, a alternativa correta acerca da prevenção 
primária, é: 

 

(A) mamografia de rotina. 

(B) exame citopatológico de colo uterino. 

(C) prevenção para evitar complicações do diabetes. 

(D) rastreamento e diagnóstico precoce. 

(E) imunização. 

 

Questão 39 

A vigilância epidemiológica tem por objetivo promover a 
identificação e prevenção de doenças e agravos 
transmissíveis à saúde. Uma das ferramentas usadas é a 
notificação compulsória. Acerca do assunto, pode-se 
afirmar que: 

 

(A) a notificação compulsória imediata é aquela realizada 
dentro do período de 24 horas. 

(B) acidente por animal peçonhento é uma ocorrência de 
notificação compulsória semanal. 

(C) infecção pelo Vírus da Imunodeficiência Humana (HIV) 
é uma doença de notificação compulsória imediata. 

(D) a tuberculose é uma doença de notificação compulsória 
imediata. 

(E) A notificação compulsória negativa é uma comunicação 
mensal com o objetivo de informar que não foi 
identificada nenhuma ocorrência. 

 



Secretaria de Estado da Administração - Santa Catarina  IBADE 

 

Enfermeiro  Tipo  A – Página 10 

 

Questão 40 

A Educação Permanente em Saúde (EPS) é um conceito 
pedagógico defendido pelo SUS. A alternativa que não 
corresponde ao contexto da Política Nacional de Educação 
Permanente em Saúde (PNEPS), é: 

 

(A) A Política Nacional de Educação Permanente em Saúde 
(PNEPS), instituída no ano de 2002, representa um 
marco para a formação educacional em saúde no Brasil. 

(B) Amorosidade é a ampliação do diálogo nas relações de 
cuidado e na ação educativa dos profissionais, sendo 
um princípio da PNEPS. 

(C) São atribuições da Comissão Intergestores Bipartite - 
CIB, no âmbito da Educação Permanente em Saúde, 
elaborar e pactuar o Plano Estadual de Educação 
Permanente em Saúde. 

(D) Diálogo, problematização e emancipação são alguns 
dos princípios da Política Nacional de Educação 
Permanente em Saúde (PNEPS). 

(E) A Portaria nº 1.996/2007 define que os planos 
estaduais devem conter as ações de Educação 
Permanente em Saúde (EPS), colocando em prática as 
diretrizes da PNEPS. 

 

 

Conhecimentos Específicos 

Questão 41 

Conforme cita a Norma Regulamentadora 32,                        
os agentes biológicos são classificados em classes de risco. 
A classe de risco que apresenta baixo risco individual para 
o trabalhador e para a coletividade, com baixa 
probabilidade de causar doença ao ser humano é: 

 

(A) Classe de risco 1. 

(B) Classe de risco 2. 

(C) Classe de risco 3.  

(D) Classe de risco 4.  

(E) Classe de risco 5. 

 

Questão 42 

A alternativa que apresenta a classe de agentes biológicos 
que corresponde à classe de risco 4 é: 

 

(A) baixo risco individual para o trabalhador e para a 
coletividade, com baixa probabilidade de causar 
doença ao ser humano. 

(B) risco individual moderado para o trabalhador e com 
baixa probabilidade de disseminação para a 
coletividade. Podem causar doenças ao ser humano, 
para as quais existem meios eficazes de profilaxia            
ou tratamento. 

(C) risco individual elevado para o trabalhador e com 
probabilidade de disseminação para a coletividade. 
Podem causar doenças e infecções graves ao ser 
humano, para as quais nem sempre existem meios 
eficazes de profilaxia ou tratamento. 

(D) risco individual elevado para o trabalhador e com 
probabilidade elevada de disseminação para a 
coletividade. Apresenta grande poder de 
transmissibilidade de um indivíduo a outro. Podem 
causar doenças graves ao ser humano, para as quais   
não existem meios eficazes de profilaxia ou 
tratamento. 

(E) alto risco individual para o trabalhador e para a 
coletividade, com baixa probabilidade de causar 
doença ao ser humano. 
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Questão 43 

Ainda conforme a classificação de risco da NR32, a 
alternativa que apresenta características da classe de risco 
3 é: 

 

(A) baixo risco individual para o trabalhador e para a 
coletividade, com baixa probabilidade de causar 
doença ao ser humano. 

(B) risco individual moderado para o trabalhador e com 
baixa probabilidade de disseminação para a 
coletividade. Podem causar doenças ao ser humano, 
para as quais existem meios eficazes de profilaxia ou 
tratamento. 

(C) risco individual elevado para o trabalhador e com 
probabilidade de disseminação para a coletividade. 
Podem causar doenças e infecções graves ao ser 
humano, para as quais nem sempre existem meios 
eficazes de profilaxia ou tratamento. 

(D) risco individual elevado para o trabalhador e com 
probabilidade elevada de disseminação para a 
coletividade. Apresenta grande poder de 
transmissibilidade de um indivíduo a outro. Podem 
causar doenças graves ao ser humano, para as quais 
não existem meios eficazes de profilaxia ou 
tratamento. 

(E) risco individual moderado e com probabilidade de 
disseminação para a coletividade. Podem causar 
doenças graves, cujo tratamento nem sempre é 
conhecido. 

 

Questão 44 

A Norma Regulamentadora 07 tem por objetivo principal 
proteger e preservar a saúde de seus empregados em 
relação aos riscos ocupacionais. A alternativa que não 
corresponde às atualizações desta norma é: 

 

(A) No exame demissional, o exame clínico deve ser 
realizado em até 10 (dez) dias contados do término         
do contrato. 

(B) Estabelece diretrizes e requisitos para o 
desenvolvimento do Programa de Controle Médico de 
Saúde Ocupacional - PCMSO nas organizações. 

(C) O Anexo III trata do Controle Médico Ocupacional de 
Exposição a Condições Hiperbáricas. 

(D) Para cada exame clínico ocupacional realizado, o 
médico emitirá Atestado de Saúde Ocupacional - ASO, 
que deve ser comprovadamente disponibilizado ao 
empregado, devendo ser fornecido em meio físico 
quando solicitado. 

(E) O Anexo II desta norma estabelece diretrizes para 
avaliação e controle médico ocupacional de exames 
audiométricos de empregados expostos a níveis de 
pressão sonora elevados. 

 

Questão 45 

Com relação às Normas Regulamentadoras (NR), está 
correto o que se afirma em: 

 

(A) A NR-09 visa estabelecer as diretrizes e os requisitos 
que permitam a adaptação das condições de trabalho 
às características psicofisiológicas dos trabalhadores, 
de modo a proporcionar conforto, segurança, saúde e 
desempenho eficiente no trabalho. 

(B) A NR-32 trata da Segurança e Saúde no Trabalho em 
Espaços Confinados. 

(C) A NR-07 estabelece a obrigação de contratação de 
profissionais da área de segurança e saúde do trabalho 
de acordo com o número de empregados e a natureza 
do risco ocupacional da atividade na empresa. 

(D) a NR-05 estabelece as condições sanitárias e de 
conforto nos locais de trabalho. 

(E) A NR-07 estabelece diretrizes e requisitos para o 
desenvolvimento do Programa de Controle Médico de 
Saúde Ocupacional - PCMSO em organizações, com o 
objetivo de proteger e preservar a saúde de seus 
empregados em relação aos riscos ocupacionais, 
conforme avaliação de riscos do Programa de 
Gerenciamento de Risco - PGR da organização. 

 

Questão 46 

Quanto à norma regulamentadora NR-07, é incorreto dizer 
que:  

 

(A) o anexo III desta Norma estabelece as condições 
técnicas e parâmetros mínimos para a realização de 
Radiografias de Tórax - RXTP em programas de controle 
médico em saúde ocupacional de empregados expostos 
a poeiras minerais, bem como exames de Espirometrias 
para avaliação da função respiratória em empregados 
expostos a poeiras minerais. 

(B) o anexo IV desta norma se refere ao Controle Médico 
Ocupacional de Exposição a Condições Hiperbáricas. 

(C) o anexo V faz referências às normas e diretrizes para 
avaliação e controle médico ocupacional da audição       
de empregados expostos a níveis de pressão sonora 
elevados. 

(D) o exame audiométrico será realizado em cabina 
audiométrica, cujos níveis de pressão sonora não 
ultrapassem os níveis máximos permitidos, de acordo 
com a norma técnica ISO 8253-1. 

(E) o PCMSO deve incluir ações de: vigilância passiva da 
saúde ocupacional, a partir de informações sobre a 
demanda espontânea de empregados que procurem 
serviços médicos; vigilância ativa da saúde ocupacional, 
por meio de exames médicos dirigidos que incluam, 
além dos exames previstos nesta NR, a coleta de dados 
sobre sinais e sintomas de agravos à saúde 
relacionados aos riscos ocupacionais. 
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Questão 47 

O exame clínico deve ser realizado antes que o empregado 
reassuma suas funções, depois de se ausentar por motivo 
de doença ou acidente por período igual ou superior a:  

 

(A) 10 (dez) dias. 

(B) 20 (vinte) dias.  

(C) 30 (trinta) dias. 

(D) 40 (quarenta) dias. 

(E) 60 (sessenta) dias. 

 

Questão 48 

Com relação ao Planejamento citado na NR07, quando 
citado o exame admissional, a critério médico responsável, 
poderão ser aceitos exames complementares realizados 
nos: 

 

(A) 30 (trinta) dias anteriores, exceto quando definidos 
prazos diferentes nos Anexos desta NR. 

(B) 45 (quarenta e cinco) dias anteriores, exceto quando 
definidos prazos diferentes nos Anexos desta NR. 

(C) 60 (sessenta) dias anteriores, exceto quando definidos 
prazos diferentes nos Anexos desta NR. 

(D) 90 (noventa) dias anteriores, exceto quando definidos 
prazos diferentes nos Anexos desta NR. 

(E) 120 (cento e vinte) dias anteriores, exceto quando 
definidos prazos diferentes nos Anexos desta NR. 

 

Questão 49 

Com relação aos processos de desinfecção e esterilização, 
é correto afirmar que: 

 

(A) os semicríticos devem ser submetidos à desinfecção de 
baixo nível.  

(B) os artigos críticos devem ser submetidos à limpeza. 

(C) os artigos críticos devem ser submetidos ao processo 
de esterilização.  

(D) são exemplos de artigos críticos os equipamentos de 
anestesia gasosa, terapia respiratória, inaloterapia. 

(E) os artigos críticos são produtos para a saúde utilizados 
em procedimentos invasivos sem penetração de pele e 
mucosas adjacentes. 

 

Questão 50 

O estresse ocupacional pode ocasionar no indivíduo um 
esgotamento que leva o mesmo a ter baixo desempenho 
nas suas funções laborais. Pessoas com alto nível de 
estresse estão vulneráveis a desenvolver a síndrome de 
Burnout. Este termo é a junção de Burn(queima) e 
out(exterior). São sintomas de Burnout, exceto: 

 

(A) boa sociabilidade apesar de baixa produção no 
trabalho. 

(B) procrastinação, culpa, problemas de ansiedade. 

(C) dificuldade para relaxar e se concentrar nas atividades 
laborais. 

(D) dor de barriga e tonturas. 

(E) sentimento de impotência e baixa interação com a 
equipe. 

 

Questão 51 

No caso de exposição ocupacional acidental a níveis 
elevados de radiação ionizante deve ser realizada nova 
avaliação médica, com coleta de hemograma completo, 
imediatamente:  

 

(A) após a exposição. 

(B) e 24 horas após a exposição. 

(C) e 12 horas após a exposição. 

(D) e 72 horas após a exposição. 

(E) e 96 horas após a exposição. 

 

Questão 52 

Sobre a NR-09, é correto afirmar que esta Norma 
Regulamentadora estabelece os requisitos para a avaliação 
das exposições ocupacionais a agentes físicos, químicos e 
biológicos quando identificados no:  

 

(A) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR, previsto 
na NR-01. 

(B) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR, previsto 
na NR-03. 

(C) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR, previsto 
na NR-05. 

(D) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR, previsto 
na NR-07. 

(E) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR, previsto 
na NR-09. 
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Questão 53 

Todos os ambientes de trabalho oferecem riscos aos 
trabalhadores. Por isso a importância da biossegurança em 
todo contexto laboral, com a finalidade de prevenir danos 
à saúde dos funcionários. A alternativa que melhor define 
o conceito de biossegurança é:  

 

(A) Dá ênfase às tecnologias voltadas ao conforto do 
trabalhador dentro da empresa. 

(B) É um conjunto de medidas voltadas para prevenção, 
minimização ou eliminação de riscos inerentes às 
atividades de ensino e pesquisa, desenvolvimento 
tecnológico e prestação de serviços que podem causar 
prejuízo à saúde geral do homem, animais e meio 
ambiente.  

(C) O gerenciamento de resíduos em saúde não é uma 
ação diretamente relacionada à biossegurança. 

(D) As medidas de biossegurança envolvem um conjunto 
de normas de rotina, indo desde o uso correto de 
EPIs ao transporte e descarte de lixo hospitalar, 
controle e gerenciamento de resíduos, tendo sempre 
como objetivo disseminar a contaminação de pessoas e 
do meio ambiente. 

(E) É facultativo para cada instituição o gerenciamento de 
resíduos em saúde, conforme a legislação da ANVISA. 

 

Questão 54 

O trabalho em equipe gera maiores resultados 
principalmente quando os profissionais atuam focado nos 
objetivos comuns. Para isso acontecer, é preciso que o 
líder consiga trabalhar com os diferentes modos de pensar 
a fim de evitar ou minimizar conflitos dentro do ambiente 
de trabalho. Sobre o trabalho em grupo: 

 

(A) a comunicação horizontal facilita a interação da equipe 
de trabalho com o líder e ajuda na concretização dos 
objetivos comuns. 

(B) o líder deve ser priorizar uma relação vertical com os 
liderados. 

(C) a comunicação vertical, dentro da temática do trabalho 
grupal, se traduz numa comunicação clara onde a 
tomada de decisões é feita pela própria equipe sob a 
supervisão do líder.   

(D) A tomada de decisão pelo líder sem a participação 
direta dos liderados é um exemplo de comunicação 
horizontal. 

(E) a comunicação 360°, como o nome diz, representa uma 
visão geral de todas as ferramentas possíveis de 
comunicação empresarial utilizada e suas possíveis 
interações com o ambiente de trabalho. Nesse modelo 
a propagação de informações tende a ser em baixa 
escala. 

 

Questão 55 

A ANVISA (Agência Nacional de Vigilância Sanitária)              
é quem define as Boas Práticas de Gerenciamento dos 
Resíduos de Serviços de Saúde. Resíduos perfurocortantes 
como agulhas, ampolas de vidro, lâminas de vidro, bisturis 
e lamínulas estão inclusos no: 

 

(A) grupo  A 

(B) grupo B 

(C) grupo C 

(D) grupo D 

(E) grupo E 

 

 

Questão 56 

O dimensionamento do quadro de profissionais de 
enfermagem deve basear-se principalmente pelo grau de 
complexidade do paciente. Com base nesse 
dimensionamento e no SCP (Sistema de Classificação       do 
Paciente), a distribuição percentual do total de 
profissionais de enfermagem para cuidados intensivos 
deve ser de no mínimo: 

 

(A) 33% são enfermeiros e os demais, técnicos de 
enfermagem. 

(B) 36% de enfermeiros e os demais, técnicos de 
enfermagem. 

(C) 42% de enfermeiros e os demais, técnicos de 
enfermagem. 

(D) 52% de enfermeiros e os demais, técnicos de 
enfermagem. 

(E) 62% de enfermeiros e os demais, técnicos de 
enfermagem. 

 

Questão 57 

A curva ABC é um método de gestão financeira com o 
objetivo de controlar e gerir os materiais nos serviços  de 
saúde. Os itens de maior custo pertencem à classe: 

 

(A) Classe A. 

(B) Classe B. 

(C) Classe C. 

(D) Classe D. 

(E) Classe E. 
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Questão 58 

Paciente com suspeita de hemoperitônio é examinado pelo 
enfermeiro, que identifica queixas de dor nos ombros 
durante a inspiração. Esse quadro clínico é sugestivo do 
sinal de: 

 

(A) Blumberg. 

(B) (Rovsing. 

(C) (Murphy. 

(D) Godet. 

(E) (Danforth. 

 

Questão 59 

O Código de Ética Dos Profissionais de Enfermagem (CEPE) 
tem por objetivo dar maior segurança judicial aos 
profissionais da enfermagem. É direito do profissional de 
enfermagem:  

 

(A) realizar e participar de atividades de ensino e pesquisa, 
respeitadas as normas ético-legais.  

(B) aprimorar os conhecimentos técnicos, científicos, 
éticos e culturais, em benefício da pessoa, família e 
coletividade e do desenvolvimento da profissão.   

(C) se intimado como testemunha, comparecer perante a 
autoridade e, se for o caso, declarar seu impedimento 
de revelar o segredo. 

(D) facilitar e incentivar a participação dos profissionais de 
enfermagem no desempenho de atividades nas 
organizações da categoria.   

(E) ter reconhecida sua autoria ou participação em 
produção técnico-científica. 

 

Questão 60 

Durante a avaliação do enfermeiro de um paciente com 
quadro de bronquite crônica, o mesmo apresentava 
sintomas de broncoespasmo. Na ausculta, o profissional 
ouviu um som musical estridente na inspiração e constatou 
que se tratava de ruídos adventícios  chamados de: 

 

(A) sibilos. 

(B) estertores. 

(C) roncos. 

(D) tosse paroxística. 

(E) crepitações. 

 

Questão 61 

De acordo com o COFEN 453 de 2014, só ao enfermeiro 
compete estabelecer o acesso enteral por via oro gástrica 
ou transpilórica para administrar a nutrição enteral (NE). 
Há vários tipos de sonda, a diferença está no material 
utilizado, calibre e finalidade para cada tipo de paciente. 
Acerca dos tipos de sonda, pode-se afirmar que: 

 

(A) a sonda de Dobbhoff apresenta um tubo de silicone ou 
poliuretano com lúmen único e 2 portas, extremidade 
com tungstênio, radiopaco e com fio guia. Usada na 
alimentação enteral. 

(B) a sonda de Levin é muito usada para lavagem e 
descompressão gástrica e apresenta duplo lúmen feito 
em borracha. 

(C) a sonda de Salem é uma sonda que possui um único 
lúmen e já possui um lúmen maior e é conectado à 
sucção para drenagem gástrica. É um tubo NG 
radiopaco. 

(D) a sonda de Blackmore é indicada para varizes 
esofágicas; possui 2 lúmens e 2 balonetes. 

(E) a sonda de Minnesota é uma sonda que não é indicada 
no caso de hemorragias esofágicas e gástricas agudas. 

 

Questão 62 

A coqueluche é uma Infecção altamente contagiosa do 
trato respiratório. O ruído adventício mais característico 
dessa patologia é: 

 

(A) crepitações. 

(B) estertores. 

(C) tosse paroxística. 

(D) sibilo. 

(E) roncos. 

 

Questão 63 

Com relação às precauções de contato, gotículas e 
aerossóis, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A difteria exige precaução de contato e padrão. 

(B) Tuberculose, sarampo e varicela exigem precaução 
para aerossóis. 

(C) A varicela exige precaução tanto para contato como 
para aerossóis. 

(D) O impetigo exige precaução de contato. 

(E) Meningite meningocócica exige precaução para 
gotículas. 
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Questão 64 

Sobre o Processo de Enfermagem, a determinação dos 
resultados desejados e das ações ou intervenções de 
enfermagem que serão realizadas a favor do paciente  se 
refere à etapa de: 

 

(A) implementação. 

(B) coleta de dados. 

(C) diagnóstico de enfermagem. 

(D) avaliação de enfermagem. 

(E) planejamento de enfermagem. 

 

Questão 65 

Sobre o eletrocardiograma (ECG), afirma-se que: 

 

(A) a onda P corresponde `a despolarização ventricular. 

(B) o complexo QRS representa a despolarização 
ventricular. 

(C) a onda T é identificada em pacientes que apresentam 
bradicardia fisiológica ou naqueles com 
hipopotassemia, hipertensão ou cardiopatia. 

(D) o intervalo QT é medido desde o início da onda P até   o 
início do complexo QRS. 

(E) o segmento ST é medido desde o início do complexo 
QRS até o término da onda T. 

 

Questão 66 

A fórmula de Parkland é muito usada para ressuscitação 
volêmica em pacientes com queimaduras. A metade da 
infusão deve ser administrada: 

 

(A) nas primeiras 4 horas e a segunda metade nas 12 horas 
posteriores. 

(B) nas primeiras 8 horas e a segunda metade nas 16 horas 
posteriores. 

(C) nas primeiras 12 horas e a segunda metade nas 16 
horas posteriores.  

(D) nas primeiras 16 horas e a segunda metade nas 24 
horas posteriores. 

(E) nas primeiras 24 horas e a segunda metade nas 36 
horas posteriores. 

 

Questão 67 

Paciente após avaliação da enfermagem na triagem 
apresenta alterações que indicam uma doença 
cardiovascular. Dos escores de enfermagem, o método que 
pode ser utilizado para a estratificação do risco de doença 
cardiovascular é o de: 

 

(A) Framingham. 

(B) Braden. 

(C) Romberg. 

(D) Hofmann. 

(E) Glasgow. 

 

Questão 68 

As drogas vasoativas são muito usadas em situações 
críticas de saúde. Entre os vasopressores, ganham 
destaque as catecolaminas. A única droga das alternativas 
abaixo que não corresponde ao grupo das catecolaminas é 
a: 

 

(A) adrenalina. 

(B) dobutamina. 

(C) noradrenalina. 

(D) hidralazina.  

(E) dopamina. 

 

Questão 69 

Com relação aos cuidados com pacientes vítimas de 
queimaduras, está incorreto: 

 

(A) observar o padrão respiratório e em caso de dispneia, 
tiragem intercostal, principalmente quadro de tosse 
carbonácea proceder a intubação. 

(B) paciente vítima de queimadura elétrica ou química 
deve-se ter monitorização cardíaca (ECG) contínua 
devido ao risco aumentado de arritmias. 

(C) realizar profilaxia tetânica. 

(D) avaliar pela escala de Glasgow o estado neurológico. 

(E) em caso de sondagem vesical - a diurese desejável no 
adulto é de 1,5ml/Kg/hora e nas crianças de 2ml/kg/h, 
se queimadura elétrica 1,5 ml/kg/h. 

 

Questão 70 

Ao exame físico, paciente apresenta empastamento da 
panturrilha devido ao edema de massa e menor 
mobilidade da panturrilha quando comparada com o outro 
membro. Tais aspectos são sugestivos do sinal de: 

 

(A) Rovsing. 

(B) Jobert. 

(C) Giordano. 

(D) Bandeira. 

(E) Blumberg. 
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Questão 71 

O choque é uma condição com risco à vida, em que o fluxo 
sanguíneo é baixo, pouco fornecimento de oxigênio, 
causando danos a órgãos-alvo e, às vezes, morte. O único 
tipo de choque que causa bradicardia chama-se: 

 

(A) anafilático. 

(B) cardiogênico. 

(C) neurogênico. 

(D) hipovolêmico. 

(E) séptico. 

 

Questão 72 

A levotiroxina sódica – T4 é muito usada para o tratamento 
de hipotireoidismo. O enfermeiro deve orientar o paciente 
sobre o uso: 

 

(A) após o café da manhã. 

(B) antes de dormir. 

(C) nunca em jejum. 

(D) em jejum de pelo menos 1 hora. 

(E) a ação do medicamento independe do jejum. 

 

Questão 73 

As ações de Biossegurança têm como objetivo capacitar e 
orientar os profissionais acerca dos meios e instrumentos 
para uma cultura de segurança do paciente. Com relação 
aos resíduos de saúde, analise os itens a seguir. 

 

I. os resíduos do grupo A apresentam agentes biológicos 
sem risco de infecção e conforme orienta a RDC 222, sacos 
vermelhos são designados para os resíduos que serão 
autoclavados. 

II. bolsas de sangue contaminado são exemplos de 
resíduos do grupo A. 

III. os resíduos do grupo D podem ser descartados sem 
tratamento prévio. Podem ser reciclados, exceto quando 
houver disposições contrárias de outros órgãos 
competentes e são semelhantes aos resíduos domiciliares. 

IV. o PGRSS é uma ferramenta facultativa em algumas 
instituições que geram resíduos de serviços de saúde.      As 
únicas instituições obrigadas a cumprir esse plano são as 
hospitalares. 

 

Estão corretos, apenas: 

(A) I e II. 

(B) I e III. 

(C) I e IV. 

(D) II e III. 

(E) III e IV. 

 

Questão 74 

Para descartar corretamente os resíduos de saúde, é 
preciso uma gestão organizada e sistemática (PGRSS), bem 
como a participação da equipe para esse fim.      Sendo 
assim: 

 

(A) somente hospitais são obrigados pela ANVISA ao 
gerenciamento de resíduos de serviços de saúde e ao 
descarte adequado de cada um deles. 

(B) os resíduos do grupo B e C podem ser reciclados. 

(C) os resíduos de saúde do grupo D tem risco moderado 
de infecção e devem ser tratados previamente antes do 
descarte. 

(D) esse plano tem o objetivo de maximizar a produção de 
resíduos e garantir a segurança do trabalhador, do 
paciente, da coletividade e do meio ambiente. 

(E) o gerenciamento de resíduos de serviços de saúde      
tem como objetivo o manuseio, acondicionamento, 
transporte e destinação final dos resíduos gerados na 
assistência à saúde. 

 

Questão 75 

A RDC 222/2018 (Anvisa) classifica os resíduos nocivos à 
saúde do grupo A (Infectantes) em cinco subgrupos:       A1, 
A2, A3, A4 e A5. Os resíduos perfurocortantes (do Grupo E) 
também podem estar contaminados com matéria 
infectante. Com base na RDC 222/2018,             está 
incorreto o que se diz em: 

 

(A) os resíduos do grupo A4 não necessitam de tratamento 
prévio. 

(B) os RSS do Subgrupo A4 devem ser acondicionados           
em saco branco leitoso e encaminhados para a 
disposição final ambientalmente adequada. 

(C) os resíduos dos subgrupos A1, A2 e A5 devem 
obrigatoriamente receber tratamento prévio antes         
do descarte.  

(D) a finalidade do tratamento prévio antes de descartar         
é a redução ou eliminação da carga microbiana. 

(E) os sacos que acondicionam os RSS do Grupo D não 
precisam ser identificados. 
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Questão 76 

Sobre o Diabetes Mellitus (DM), é correto afirmar: 

 

(A) no DM tipo 2, o corpo começa a atacar as células do 
pâncreas que produzem insulina. 

(B) mudanças no estilo de vida, como alimentação 
balanceada e prática de atividade física, diminuem a 
incidência do diabetes tipo 2. 

(C) no MD tipo 1 acontece a perda progressiva de secreção 
insulínica bem como a resistência à insulina. 

(D) ao contrário do diabetes tipo 1, o diabetes tipo 2 não 
ocorre devido ao estilo de vida, mas devido a um 
defeito no sistema imunológico. 

(E) a hemoglobina glicada é um importante exame para 
rastreamento do diabético pois revela os níveis 
glicêmicos dos últimos 15 dias. 

 

Questão 77 

O enfermeiro durante o exame físico avalia um paciente 
cardiopata e verifica presença de estase jugular.  
A posição correta para realizar este exame é:   

 

(A) decúbito lateral. 

(B) decúbito de 90°. 

(C) decúbito de 45°. 

(D) posição supina. 

(E) posição de Sims. 

 

Questão 78 

O exame que é considerado padrão ouro para diagnóstico 
não invasivo das arritmias cardíacas é o:  

 

(A) cateterismo cardíaco.  

(B) tomografia computadorizada. 

(C) angioplastia transcutânea.  

(D) ressonância magnética. 

(E) eletrocardiograma. 

 

Questão 79 

O sangue é formado por quatro principais componentes: 

 

(A) plasma, glóbulos brancos, glóbulos vermelhos, 
plaquetas. 

(B) plasma, glóbulos brancos, glóbulos vermelhos, 
proteínas. 

(C) plasma, linfócitos, neutrófilos e eosinófilos. 

(D) plasma, glóbulos vermelhos, plaquetas. 

(E) plasma, glóbulos brancos, glóbulos vermelhos, 
hemácias. 

 

Questão 80 

O enfermeiro no desempenho de atividades gerenciais, 
além de favorecer a gestão de recursos humanos, precisa 
também gerenciar os recursos materiais. Sobre os 
conceitos relacionados ao gerenciamento dos recursos 
materiais, assinale a alternativa incorreta: 

 

(A) número de leitos, com ou sem acompanhante, 
características da clientela (grau de dependência de 
cuidado, tipo de patologia), frequência no uso dos 
materiais, local de guarda (disponibilidade de locais), 
durabilidade do material são situações relacionadas à 
provisão de materiais. 

(B) a reposição imediata de materiais por quantidade é a 
mais utilizada nos serviços de atenção às urgências. 

(C) A provisão diz respeito à reposição de materiais na 
unidade de enfermagem. Para desempenhar essa 
função o enfermeiro deve realizar a requisição de 
materiais em impresso próprio. 

(D) as funções do enfermeiro no gerenciamento de  
recursos materiais são: previsão, provisão, organização 
e controle. 

(E) a previsão de materiais nas unidades de enfermagem 
consiste em: fazer levantamento das necessidades da 
unidade de enfermagem, identificando a quantidade e 
a especificidade deles para suprir essas necessidades. 

 

Questão 81 

Os cuidados de enfermagem para um paciente com quadro 
de hemorragia digestiva alta são, inicialmente,       a 
estabilização dos parâmetros vitais, que são: 

 

(A) temperatura, pressão arterial e controle da dor. 

(B) pressão arterial, frequência cardíaca, controle de 
débito urinário, controle da dor. 

(C) pressão arterial, frequência cardíaca e controle de 
débito urinário. 

(D) pressão arterial, frequência cardíaca e controle de 
sangramento. 

(E) pressão arterial, frequência cardíaca e saturação               
de oxigênio. 

 

Questão 82 

A pericardite tem, dentro outros sintomas, a dor no peito 
que irradia para o lado esquerdo do pescoço ou ombro. Na 
assistência de enfermagem, a posição que promove 
conforto ao paciente com essa patologia é a de: 

 

(A) Prona. 

(B) Fowler. 

(C) Sims. 

(D) Kraske. 

(E) Trendelenburg. 
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Questão 83 

Durante o exame físico o enfermeiro identificou na 
ausculta cardíaca presença de terceira bulha e turgência de 
jugular. Esses achados são sugestivos de: 

 

(A) tamponamento cardíaco. 

(B) insuficiência cardíaca. 

(C) estenose aórtica. 

(D) insuficiência cardíaca auscultada no foco tricúspide. 

(E) estenose pulmonar. 

 

Questão 84 

Paciente apresenta na UTI, após resultado de gasometria 
arterial, pH alto, baixo PaCO₂, HCO3 em valor normal.        
O enfermeiro ao interpretar o exame detecta que se  trata 
de uma:  

 

(A) acidose mista. 

(B) acidose respiratória. 

(C) alcalose respiratória. 

(D) alcalose metabólica. 

(E) acidose metabólica. 

 

Questão 85 

Paciente com quadro de aneurisma tem sinais 
característicos da tríade de Cushing que são: 

 

(A) hipertensão, hipertermia e taquipneia. 

(B) bradicardia, hipotensão e taquipneia. 

(C) hipertensão, hipotermia e taquipneia. 

(D) oligúria, hipertensão e taquipneia. 

(E) bradicardia, bradipneia e hipertensão. 

 

Questão 86 

Com relação ao edema agudo de pulmão (EAP), o 
enfermeiro deve estar atento aos sinais e sintomas    dessa 
patologia.  Dos sintomas abaixo, aquele que           não é 
característico do quadro clínico dessa síndrome      chama-
se: 

 

(A) ortopneia. 

(B) taquipneia. 

(C) apneia. 

(D) ansiedade e inquietação. 

(E) expectoração espumosa de cor rosa. 

 

Questão 87 

Os tipos de choque podem ser classificados em quatro 
diferentes tipos de classes, sendo elas: choque 
hipovolêmico, choque cardiogênico, choque obstrutivo e 
choque distributivo. O choque hipovolêmico é aquele que 
resulta de baixo débito cardíaco por perda de volume 
sanguíneo ou plasmático, sendo classificado em quatro 
tipos de classes (a diferença está na perda sanguínea).    
Em um paciente com choque hipovolêmico de classe III, a 
perda sanguínea é em torno de: 

 

(A) < 750 ml. 

(B) 750 a 1.500 ml. 

(C) 1.500 a 2.000ml. 

(D) 2.000 a 2.500ml.  

(E) > 2.500 ml. 

 

Questão 88 

Sobre o Gerenciamento dos Resíduos de Saúde, 
regulamentado pela RDC 222 de 2018, assinale a 
alternativa correta sobre os grupos de resíduos (A, B, C, D 
,E): 

 

(A) resíduos do grupo A são aqueles que contêm produtos 
químicos com características de inflamação, 
corrosividade, reatividade e toxicidade. 

(B) resíduos do grupo B são aqueles que contêm produtos 
químicos com características de inflamação, 
corrosividade, reatividade e toxicidade. 

(C) resíduos do grupo C são os que não apresentam risco 
biológico, químico ou radiológico ao homem e ao        
meio ambiente. 

(D) resíduos do grupo D são aqueles que podem possuir 
agentes biológicos que, devido às suas características, 
podem gerar infecção ao homem. 

(E) resíduos do grupo E são os rejeitos radioativos. 

 

Questão 89 

Alguns órgãos do corpo são muito sensíveis à ação dos 
quimioterápicos.  
São efeitos colaterais dos quimioterápicos, exceto: 

 

(A) (A)náuseas. 

(B) (B)aumento de apetite. 

(C) (C)diarreia. 

(D) (D)constipação. 

(E) (E)alopecia. 
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Questão 90 

Com relação à classificação dos períodos cirúrgicos, 
assinale a alternativa correta: 

 

(A) o período transoperatório compreende desde a 
chegada do paciente à SRPA até sua alta para unidade 
de origem.  

(B) o intraoperatório compreende desde o momento em 
que o paciente é recebido na unidade de CC até sua 
saída da sala de operações.  

(C) o pré-operatório imediato compreende o período        
de 24 horas antes do procedimento anestésico-
cirúrgico até o encaminhamento do paciente ao    
Centro Cirúrgico.  

(D) a recuperação pós-anestésica compreende desde a 
chegada do paciente à SRPA até sua alta para unidade 
de origem. 

(E) o pós-operatório imediato compreende as primeiras   
12 horas depois da intervenção anestésico-cirúrgica. 

 

Questão 91 

Quanto às feridas, de acordo com o comprometimento 
tecidual, são classificadas em quatro estágios. Assinale o 
item correto: 

 

(A) o estágio I caracteriza-se por abrasão ou úlcera, ocorre 
perda tecidual e comprometimento da epiderme ou 
derme. 

(B) o estágio II caracteriza-se por abrasão ou úlcera, ocorre 
perda tecidual e comprometimento da epiderme, 
derme ou ambas. 

(C) o estágio III caracteriza-se por extensa destruição de 
tecido, chegando a ocorrer lesão óssea ou muscular ou 
necrose tissular. 

(D) O estágio IV caracteriza-se por presença de úlcera 
profunda, com comprometimento total da pele e 
necrose de tecido subcutâneo. 

(E) O estágio IV caracteriza-se por formação de tecido de 
granulação. 

 

Questão 92 

Com relação à administração de imunológicos, o fator 
relacionado ao vacinado que não influencia na resposta 
imune é: 

 

(A) gestação. 

(B) idade. 

(C) uso de antitérmico. 

(D) uso de corticosteroide. 

(E) reação anafilática. 

 

Questão 93 

Conforme o Manual de Normas e Procedimentos                
do Ministério da Saúde para Vacinação, são 
contraindicações comuns a todos os imunológicos: 

 

(A) desnutrição.  

(B) reação anafilática confirmada a qualquer componente 
dos imunológicos.  

(C) dor intensa, vermelhidão ou edema no local da injeção. 

(D) febre acima de 38, 5 °. 

(E) tratamento com antibióticos.  

 

Questão 94 

Com relação à vacina da Febre Amarela, é correto  afirmar 
que deve ser administrada: 

 

(A) 1 dose aos 9 meses e uma dose de reforço aos 4 anos. 

(B) aos 6 meses. 

(C) 1 dose aos 6 meses e uma dose de reforço aos 4 anos. 

(D) aos 9 meses, 1 dose, com uma dose de reforço aos           
14 anos. 

(E) somente uma dose aos 9 meses. 

 

Questão 95 

A tuberculose é uma doença de transmissão aérea e se 
instala a partir da inalação de aerossóis oriundos das vias 
aéreas, durante a fala, espirro ou tosse das pessoas      com 
tuberculose ativa. Com relação à tuberculose, é de suma 
importância a pesquisa bacteriológica. Com relação a isso, 
é correto afirmar que o método mais usado é denominado: 

 

(A) imunofluorescência. 

(B) baciloscopia de escarro. 

(C) ressonância magnética. 

(D) raio X de tórax. 

(E) prova tuberculínica. 

 

Questão 96 

A hanseníase é uma doença infectocontagiosa que infecta 
os nervos periféricos. No tratamento da hanseníase, os 
medicamentos utilizados são: 

 

(A) rifampicina, dapsona e azitromicina. 

(B) dapsona e doxiciclina. 

(C) rifampicina, dapsona e clofazimina. 

(D) azitromicina e dapsona. 

(E) dapsona e famotidina. 
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Questão 97 

A administração de medicamentos é uma das atribuições 
mais importantes da enfermagem. Com relação ao ângulo 
de inserção das injeções, assinale a alternativa correta: 

 

(A) O ângulo de inserção por via intramuscular deve ser        
de 45°. 

(B) O ângulo de inserção por via intradérmica deve ser          
de 25°. 

(C) O ângulo de inserção por via intravenosa deve ser            
de 25°. 

(D) O ângulo de inserção por via intravenosa deve ser               
de 45°. 

(E) O ângulo de inserção por via subcutânea deve ser de 
30°. 

 

Questão 98 

O enfermeiro vai avaliar o ritmo respiratório de um 
paciente. O mesmo apresenta respiração ataxica, irregular, 
com incursões respiratórias que podem ser lentas e 
rápidas, algumas vezes superficiais ou profundas. No 
exame físico, o enfermeiro conclui que se trata de:  

 

(A) respiração de kussmaul. 

(B) taquipneia. 

(C) respiração de Biot. 

(D) apneia. 

(E) respiração de Cheyne-Stokes. 

 

Questão 99 

Assinale a alternativa correta sobre as novas diretrizes da 
AHA (American Heart Association) de 2020: 

 

(A) É recomendada o uso rotineiro de dupla desfibrilação 
sequencial. 

(B) o acesso intravenoso (IV) é a via preferida de 
administração de medicação durante a ressuscitação, 
sendo assim, o acesso intraósseo (IO) é aceitável se o 
acesso IV não estiver disponível. 

(C) na ressuscitação pediátrica, a ventilação deve ocorrer a 
cada 6 segundos (10 respirações por minuto) para 
todos os casos. 

(D) Para uma RCP de boa qualidade deve -se comprimir o 
abdômen com força pelo menos 5 polegadas. 

(E) entre os bebês e as crianças com choque hemorrágico 
depois de trauma, não é aconselhável administrar 
derivados do sangue, quando disponíveis, e sim 
cristaloides, para ressuscitação de volume contínuo. 

 

Questão 100 

Assinale a alternativa incorreta acerca das novas 
atualizações da American Heart Association (AHA) 2020: 

 

(A) na RCP, em ritmo não chocável, deve ser administrada 
imediatamente epinefrina de 2mg a cada 3 a 5 min. 

(B) os socorristas devem buscar uma ETCO2 pelo menos ≥ 
10 mmHg, preferencialmente ≥ 20 mmHg, que foram 
comprovadamente associados a maior probabilidade 
de retorno da circulação espontânea. 

(C) o acesso intraósseo pode ser considerado se as 
tentativas de acesso venoso não forem bem-sucedidas 
ou forem inviáveis.  

(D) recomenda-se administrar epinefrina o mais 
precocemente possível na PCR com ritmos não 
chocáveis. 

(E) a AHA acrescentou um sexto elo na cadeia de 
sobrevivência do atendimento à possível parada 
cardiorrespiratória (PCR), tanto em ambiente pré-
hospitalar quanto intra-hospitalar. 

 


